

РЕЦЕНЗИЯ

от професор д-р Христо Стоянов Бозов, д.м., Ректор на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас, за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве-1/8 щат, обявен от Нов български университет в Държавен вестник бр. 28 от 2 април 2024 г., с кандидат доц. д-р Росица Николова Дойновска

Рецензията е изготвена на основание заповед З-РК- 234/ 29.05.2024 г. на Ректора на Нов български университет за определяне на Научно жури, в съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав на Република България, Правилника за прилагане на ЗРАСРБ, допълнителните изисквания според Наредбата за развитието на академичния състав в Нов български университет. Получих по надлежен ред в електронен вид необходимите документи и материали.

В обявения конкурс единствен кандидат е **доц. д-р Росица Николова Дойновска**. Представените документи и научни трудове са в съответствие с нормативните изисквания за заемане на академичната длъжност „професор“.

Доц. д-р Росица Дойновска е родена в гр. София на 24 май 1961г. През 1981 г. завършва Полувисш медицински институт към Медицинска академия, гр. София (диплома № 1105/ 14.07.1981г.) със специалност „медицинска сестра – общ профил“ и работи като такава до 2015 г. във Военномедицинска академия гр. София като редова и старша медицинска сестра. Завършва Медицински университет – София по специалността „Управление на здравните грижи“ с ОКС „бакалавър“ (диплома № 005378, рег. № 3868/ 20.03.1999г.). Дипломира се с ОКС „магистър“ по следните специалности: „Здравни грижи“ от Медицински университет – Плевен с грамота за отличник на випуска (диплома № 044615, рег. № 000432/ 07.04.2006г.), „Здравен мениджмънт“ от Медицински университет – Варна с диплом за отличник на випуска (диплома № 022155, рег. № 230/ 01.11.2004г.), „Административен и здравен мениджмънт“ и втора специалност „Социални дейности“ от ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“ гр. Велико Търново (диплома № 001684, рег. № 26077/ 27.06.1998г.). През 2012 г. защитава дисертационен труд на тема „Предизвикателства пред управлението на медицинския персонал в Българската армия и направления за разрешаването им“ и придобива образователна и научна степен „доктор“ (диплома № 22/18.07.2012г.). През 2016 г. заема академичната длъжност „доцент“ след спечелен конкурс в Югозападен университет „Неофит Рилски“ – гр. Благоевград. От 2017 година е ръководител на катедра „Здравни грижи“ досега, а през 2019 г. е избрана за заместник-декан по образователните дейности, акредитация и качество на Факултет „Обществено здраве, здравни грижи и спорт“. През 2019 г. е включена в Регистър на хабилитирани лица с наукометрични показатели, Професионално направление: 7.5. Здравни грижи (НАЦИД).



Доц. д-р Росица Дойновска има участие общо в 15 проекта - четири образователни проекта, ръководител на четири и член на екипа на два научно-изследователски проекта, академичен наставник на над 20 студента в два от образователните проекта. Била е пет пъти външен рецензент на научно-изследователски проекти в областта на промоция на здравето и медицинското образование. Има многобройни рецензии на монографии, учебници, студии и статии. Доц. д-р Дойновска участва в състава на научни журита за заемане на научни и академични длъжности. Ръководител е на Учебноизследователски център Здравни грижи в ЮЗУ „Н. Рилски“.

I. Оценка за съответствие с минималните национални изисквания и изискванията на Нов български университет.

Представените материали от доц. Дойновска са подредени прецизно и коректно, съдържат всички необходими доказателства за съответните групи показатели. Съдържат всички необходими документи за заемане на академичната длъжност „професор“ съгласно изискванията на ЗРАСРБ и Наредбата за развитие на академичния състав в НБУ (чл. 58, ал. 1 и 2).

Представената Справка самооценка за изпълнение на минималните национални изисквания и на изискванията на НБУ, справка за оригиналните научни приноси, към които се прилагат съответните доказателства, академичната справка за публикации, цитирания и наукометрични показатели на доц. д-р Росица Николова Дойновска са в съответствие и надвишават минималните национални и допълнителните изисквания на Нов български университет за заемане на академичната длъжност „професор“.

За участие в конкурса са представени един хабилитационен труд - монография, два учебника и едно ръководство в съавторство, 16 пълнотекстови заглавия (6 от тях в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация) и 10 пълнотекстови заглавия публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране. Издирени са 108 цитации (цитатна справка от ЦМБ – изх. № 488/ 25.09.2023 г.) в български и чуждестранни източници (Scopus и Web of Science).

Извън участващите в доказателствения материал за покриване на минималните изисквания за заемане на академична длъжност „професор“ са представени дисертационен труд и три публикации към него, две самостоятелни монографии, един учебник с първи автор доц. Дойновска, един учебник в съавторство.

Декларираните общо точки от кандидата са 864,2 които надхвърлят изискуемия обем за заемане на академичната длъжност „Професор“ (550 точки) и изискваните за Нов български университет 210 точки, доказва научната продукция на доц. д-р Росица Дойновска.

Група от показатели	Минимални изисквания	Декларирани
А. 1. Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен "доктор"	50	50
Б. 3. Хабилитационен труд - монография	100	100
Г. 7. Публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация	200	136



Образец за структура на рецензия/становище по конкурс за заемане на академичните длъжности доцент и професор в НБУ

Приложение 3 към Наредба за развитието на академичния състав на НБУ

Г. 8. Публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове		125
Д. 10. Цитирания или рецензии в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове	100	135
Д. 11. Цитирания в монографии и колективни томове с научно рецензиране		40
Д. 12. Цитирания или рецензии в нереферирани списания с научно рецензиране		35
Е. 14. Ръководство на успешно защитил докторант (n е броят ръководители на съответния докторант)	40/n	20
Е. 16. Участие в национален научен или образователен проект	15	30
Е. 20. Публикуван университетски учебник или учебник, който се използва в училищната мрежа	40/n	26,6
Е. 21. Публикувано университетско учебно пособие, което се използва в училищната мрежа	20/n	6,6
Е. 22. Обучение на стажанти, специализанти и докторанти (семинарни и практически занятия)	30	30
Ж. 26. Членство в национални и/или международни организации и асоциации в съответното професионално направление	10	10
З. 40. Съвместна работа със студенти в изследователски и/или творчески проекти	20	80
З. 41. Ръководство/рецензии на успешно защитили дипломанти или участие в комисии за държавни изпити	20	40
ОБЩО:		864,2

II. Изследователска (творческа) дейност и резултати.

1. Оценка на монографичния труд, творчески изяви или други публикации, съответстващи по обем и цялостност на монографичен труд, включваща оценка на научните и научно-приложните приноси на автора.

Кандидатът доц. д-р Росица Дойновска е представила за участие в конкурса монографичен труд на тема „Професия Медицинска сестра“, който оценявам високо. Направен е задълбочен обзор на професията, представени са различни философски теории и концепции за сестринството, формиращи неговата научна основа през различните исторически епохи и развитието на професията. Разгледани са както класическите, така и по-съвременните модели за предоставяне на сестрински грижи, възможностите за кариерно развитие, формите на следдипломно обучение, изискванията към личността на медицинската сестра и професионалните компетенции, които трябва да притежава. Подчертана е връзката между висококачественото образование при подготовката на медицинските сестри и необходимите комплексни качества за упражняване на професията. Изчерпателно са представени професионалните компетенции и функции на



Образец за структура на рецензия/становище по конкурс за заемане на академичните длъжности доцент и професор в НБУ

Приложение 3 към Наредба за развитието на академичния състав на НБУ

съвременната медицинска сестра. Подчертана е изключителната нужда за здравеопазването и обществото от медицински сестри и същевременно са акцентирани проблемните области в образованието, мотивацията за избор на професията и последващата реализация на медицинските сестри. Направен е анализ на стресогенните фактори в професията, професиограма, психограма и професионален профил. Разгледани са организационно-педагогическите условия на обучението в регулираната професия, настъпилите нови изисквания за прилагане на дигитални технологии и обучение в онлайн среда, след пандемията от COVID 19, и е отделено място на присъствието на пациента като част от това обучение. Монографичният труд е в обем от 142 страници, разпределени в осем глави, библиографията съдържа 157 литературни източника. Монографията е рецензирана от две хабилитирани лица и е преминала проверка през антиплагиатска програма.

2. Оценка на приносите в останалите приложени публикации (творчески изяви), направени след назначаването на академичната длъжност „гл.асистент“ или академичната длъжност „доцент“ (при кандидатите за професор). Тя включва и оценка на изискването за рецензираност на изданията.

Доц. д-р Росица Дойновска е представила за оценка общо 16 пълнотекстови публикации. От тях 6 са публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация Scopus и Web of Science (като статия № 1, показател Г 7, е в Q1 IF 3.796). В нереферирани списания с научна колегия са представени 10.

След заемането на академичната длъжност „доцент“ кандидатът има активна публикационна дейност – 31 пълнотекстови публикации в научни издания. Пълната публикационна активност на кандидата включва 74 пълнотекстови заглавия и 71 публикувани резюмета в национални и международни конференции и конгреси, включително със студенти. Тематиката на публикациите отговаря напълно на професионалното и академично развитие на кандидата и на професионалното направление на обявения конкурс. Член е на научните комитети в провежданите научни конференции в ЮЗУ „Н. Рилски“.

Учебникът „Сестрински грижи“, на който доц. Дойновска е първи автор, включва основните теми, изграждащи базови знания, умения и компетенции на студентите, обучаващи се в професионално направление Здравни грижи (медицински сестри, акушерки, лекарски асистенти) с ОКС „бакалавър“. Предложените теми са релевантни на съвременното обучение в професионалното направление и са съобразени с учебните планове на специалностите. При разработването му са използвани основните педагогически принципи, методи и правилата на добрата медицинска практика. Учебното съдържание е богато онагледено с авторски снимки, графики и приложения, които спомагат за по-качественото му и трайно усвояване. Използваните литературни източници са цитирани коректно, което допринася за научната насоченост на учебника. Учебникът може да бъде използван и от действащи медицински специалисти в практиката, и от студенти с ОКС „магистър“ по специалността „Управление на здравните грижи“ за разработване на сестринска документация – протоколи за здравни грижи, технически фишове. Учебникът е написан на достъпен за студентите език без това на намалява педагогическата му стойност. Учебникът е преминал проверка през антиплагиатска програма и е в обем от 186 страници.

Учебникът „Сестрински грижи. Практикум“, на който доц. Дойновска е първи автор, има за цел да представи практическите аспекти на сестринските грижи и допълни учебника по Сестрински грижи.

Издание 3.0/03.12.2018 г.

В сила от 12.12.2018 г.

Стр. 4 от 4

Документът е собственост на НБУ! Принтирани и електронни копия, извън посочените в таблицата за контролирани екземпляри на този документ, са неконтролирани. При съмнение, преди ползване, провери за актуалност на версията в Списъка на вътрешните нормативни актове на НБУ.



Включени са едни от най-новите методики при обгрижване на пациента. Достъпно са представени основните алгоритми за подготовка и извършване на здравните грижи за пациента. Подробно са разгледани начините за приложение и системите за раздаване на лекарствени средства. Описани са общите правила при подготовка и извършване на пункции, както и спецификата при различните видове. Като преимущество може да бъде посочено представянето на всички видове пункции, при които медицинската сестра, акушерката взимат участие в интердисциплинарния екип. Учебникът е преминал проверка през антиплагиатска програма и е в обем от 195 страници.

Представеното „Ръководство за базови наставници на студенти от Професионално направление 7.5. Здравни грижи“ съдържа шест тематични раздела, които дават представа за наставничеството като ценен и популярен начин за обучение в професионалното обучение с акцент върху наставничеството в здравните грижи. Според Наредбата за единните държавни изисквания за придобиване на висше образование по специалностите „Медицинска сестра“ и „Акушерка“ за придобиване на ОКС "бакалавър“ 50% от обучението включва практическо обучение в реална среда. Обърнато е специално внимание на отношенията наставник-студент. Наставничеството е разгледано като инструмент за повишаване мотивацията на студентите в практическото обучение както по време на учебна (клинична) практика, така и по време на преддипломен стаж. Анализирани са основните форми на наставничество – формална и неформална. В ръководството са представени резултати от собствени проучвания сред наставници и студенти от Катедра Здравни грижи в ЮЗУ „Н.Рилски“ през 2019 г. Предложени са в помощ на наставниците на студентите и методически разработки за провеждане на учебна (клинична) практика. Ръководството отразява резултати от работата по проект RP-B 6/19 „Повишаване ефективността на практическото обучение на студенти от Професионално направление 7.5. Здравни грижи, чрез прилагане на концепцията за наставничеството, като форма на обучение в реална клинична среда“, реализиран в ЮЗУ „Неофит Рилски“ – Благоевград.

Приемам напълно изготвената справка за оригинални научни приноси от доц. д-р Росица Дойновска. Те са доказани в научните ѝ публикации и подкрепени от преподавателската ѝ дейност.

В научно-изследователската дейност приносите са в следните три направления:

- 1. Обществено здраве, промоция на здраве и превенция на заболявания** – представени са данни от собствени проучвания за формиране на навици за здравословен начин на живот, доказване на предотвратими рискови фактори по отношение на хранене, физическа активност, работна среда за здравето на населението. Анализирани са професионално-етични, поведенчески и психологични проблеми, засягащи качество на живот на хора с различни здравословни проблеми, самооценка на здравните специалисти за подготовка с инциденти, имащи отношение към превенцията на травми и заболявания на големи групи от населението. Проучени са знанията и уменията на бъдещите медицински специалисти за превенция и контрол на вътреболничните инфекции, като критерии за безопасни здравни грижи (публикации в група показатели Г 7 – с № 1, 2, 3, 4; Г8 - с № 1, 2, 5, 7, 9);
- 2. Медицинско образование и педагогика** - обстойно и аналитично се представят спецификите в обучението и професионална подготовка на студентите с медицински



специалности от професионално направление Здравни грижи. На базата на собствени проучвания са реализирани подходи за прилагане на клиничните симулации за създаване на безопасна обучителна среда за студентите (публикации в група показатели В 3, Е 20 и Е 21, Г 7 – с № 5; Г 8 – с № 3, 4, 6);

3. **Здравни грижи за възрастни и стари хора** – включват авторски емпирични изследвания проведени с цел оптимизиране на здравните грижи за възрастното население, подобряване качеството на живот на възрастните и стари хора, планиране на ефективни сестрински стратегии за превенция, необходимост от домашна грижа при различни заболявания като съществен елемент на палиативните грижи (публикации в група показатели Г 8 – с № 8, 10).

В теоретичен аспект могат да се открият и обобщят следните приноси:

1. Чрез разработения монографичен труд „Професия медицинска сестра“ е реализиран цялостен интегративен подход към професионалното формиране и професионалната реализация на медицинските сестри. Направен е анализ както на класическите, така и на по-съвременните модели за предоставяне на сестрински грижи, възможностите за кариерно развитие, формите на следдипломно обучение, изискванията към личността на медицинската сестра и професионалните компетенции, които трябва да притежава. Монографията може да се използва в преподаването на студенти от специалност „Медицинска сестра“ по учебната дисциплина „Философия и въведение в сестринските грижи. Теоретични основи“ (показател В 3);
2. В „Ръководство за базови наставници на студенти от Професионално направление 7.5. Здравни грижи“ е направен задълбочен анализ на наставничеството като начин на обучение, разгледани са различните му форми с акцент върху наставничеството в здравните грижи (показател Е 21);
3. Изследвано и установено е влиянието на клиничните симулации като образователна технология чрез планиран експеримент, за справяне със стреса и клиничната тревожност в сестринското и акушерското образование (показател Г 7 – с № 6, показател Г 8 – с № 3, 4);
4. Изведени са научно-обосновани изводи и стратегии за разработване на съвременни методики за лечение и подобряване на качеството на живот. Проведени са теоретични проучвания и лабораторни изследвания и са установени взаимовръзки между различни биологични и природни фактори, които влияят положително или отрицателно върху лечението и здравето (показател Г 7 – с № 1, 2, 3, 4, показател Г 8 – с № 1, 7);
5. Проучени са мотивацията, удовлетвореността от участие на студентите в проектна научноизследователска дейност, а също и доказване на необходимостта от активни стратегии по посока стимулиране на научноизследователската им активност. Базираната на доказателства практика е подход за решаване на проблеми при оказване на здравни грижи и същевременно помага за реализиране на една от основните функции на съвременната медицинска сестра – да пропагандира промоция на здраве (показател Г 8 – с № 6);
6. Отправени са конкретни препоръки за повишаване качеството на обучение на студентите с медицински специалности.



Като практико-приложни приноси могат да се формулират:

1. Разработено и внедрено в практиката е модулно обучение за базови наставници на студенти от специалности „Медицинска сестра“ и „Акушерка“ в лечебните заведения след реализиране на научно-изследователски проект на ЮЗУ „Н. Рилски“ (показател Е 21);
2. Създадена е безопасна обучителна среда за студентите чрез интеграция на клинични симулации и формираща обратна връзка (показател Г 7 - № 6, показател Г 8 – с № 3, 4);
3. Направеният анализ на професионалното ориентиране и мотивацията за избор на професията „Медицинска сестра“ сред 220 студенти от ЮЗУ „Н. Рилски“ – Благоевград за периода 2018-2023 г., като са представени демографските характеристики на студентите и водещите мотиви за избор на професията (показател Г 3);
4. Изследвани и установени са факторите, които влияят на подготовката и качеството на спешната медицинска помощ при инциденти с масовост на пострадалите (показател Г 8 – с № 5);
5. Направен е многофакторен анализ за идентифициране на риска от падане, при възрастни и стари хора от социална услуга, като е приложен разработен инструмент за оценка на риска от падане, базиращ се на стандартите на Американската медицинска асоциация за сестрински грижи за сестринска диагноза „Риск от падане“ (показател Г 8 – с № 8);
6. Проучени са здравно-социалните проблеми на възрастните и стари хора и са отправени практико-приложни препоръки за подобряване качеството на живот и здравето обслужване на възрастни и стари хора, живеещи сами или със семейството си (показател Г 8 – с № 9, 10).

3. Цитиране от други автори.

Доц. д-р Дойновска представя за участие в конкурса изключително стойностна, значима и разпознаваема научна продукция, разработена в академичен стил и многократно цитирана от български и чуждестранни автори, което я прави разпознаваем автор от научната общност. От Справката за цитирания и допълнително подадените доказателства от автора за нови цитирания се формират общо 126 цитирания (96 в български списания), 33 в чужбина - Scopus (9), Web of Science (9), в други чуждестранни свободно достъпни източници онлайн (15).

III. Учебна и преподавателска дейност.

Доц. д-р Дойновска има 10 години преподавателски стаж и провежда лекционни курсове по 12 учебни дисциплини (8 задължителни и 4 избираеми) на студенти с ОКС „бакалавър“ в ЮЗУ „Н. Рилски“. Провежда семестриални изпити на студенти от специалности „Медицинска сестра“ и „Акушерка“. Провежда 5 задължителни лекционни курсове и семестриални изпити на студенти с ОКС „магистър“ по специалностите „Здравен мениджмънт“ и „Управление на здравните грижи“. Доц. д-р Росица Дойновска е хоноруван преподавател в Бакалавърски факултет на НБУ и провежда курс на тема „Човешкото здраве“ от академичната 2023/ 2024 година.

Участва като председатели и член на комисии за държавен изпит на студенти от специалности „Медицинска сестра“, „Акушерка“ с ОКС „бакалавър“ и на студенти от специалност „Управление на здравните грижи“ с ОКС „магистър“.



Работата на доц. д-р Дойновска със студентите се изразява в научно ръководство и организиране на студентска научно-изследователска дейност. От представената Справка за работа със студенти и докторанти се вижда, че доц. д-р Дойновска е научен ръководител, на успешно защитил докторант по докторска програма „Управление на здравните грижи“, и на двама редовни докторанти по докторска програма „Организация и управление извън сферата на материалното производство (социално-културна сфера)“, единият от които е отчислен с право на защита. Научен ръководител е на осем успешно защитили дипломанта придобили ОКС „магистър“ по специалностите „Здравен мениджмънт“ и „Управление на здравните грижи“. В реализираните проекти са участвали 35 студента. Доц. д-р Дойновска има множество съвместни научни публикации със студенти и докторанти.

Във всеки етап от работата си доц.д-р Росица Дойновска показва възходящо развитие по отношение на образованието, което съчетава с успешна академична кариера. Професионалните знания и компетенции, които притежава се надграждат чрез различни обучения – две преподавателски мобилности по програма “Еразъм+” – Италия (2023), Албания (2023) и една административна мобилност - Сърбия (2022). Притежава сертификати за продължаващо образование от съсловната организация.

Проведени са две публични лекции в НБУ:

1. Наставничеството в практическото обучение на специалности от регулираните професии „Медицинска сестра“ и „Акушерка“ – 22 декември 2023 г.
2. Здравно възпитание – 5 април 2024 г.

IV. Административна и обществена дейност

Доц. д-р Дойновска е редовен член на Българската асоциация на професионалистите по здравни грижи (БАПЗГ), Българска асоциация по обществено здраве, Съюз на учените в България. Национално сдружение по превантивна медицина. Член на редакционната колегия на списание „Здравни грижи“. Член на издателския съвет на ЮЗУ „Н. Рилски“, област на висшето образование Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.5. Здравни грижи. Член на Научния консултативен съвет като рецензент на списание BALKAN Military Medical Review – official Journal of Balkan Military Medical Committee - 2014 – 2016 г.

Председател е на Университетската комисия по академична етика на ЮЗУ „Н. Рилски“. Член е на следните академични комисии - Академичен съвет на ЮЗУ „Н. Рилски“, Факултетен съвет на Факултет „Обществено здраве, здравни грижи и спорт“, Учебно-методическия съвет към Университетската комисия по качество на образованието в ЮЗУ „Н. Рилски“. Ръководител на катедра „Здравни грижи“, заместник-декан по образователните дейности, акредитация и качество на Факултет „Обществено здраве, здравни грижи и спорт“.

През периода 2010 -2015 г. е била председател на дружеството на БАПЗГ във ВМА-София. Наградена е с грамоти за заслуги в областта на здравните грижи и „Професионалист на годината“ в категория „Ръководител по здравни грижи“ във ВМА – 2007г., 2009г., 2010г., 2013 г. Грамота за



Образец за структура на рецензия/становище по конкурс за заемане на академичните длъжности доцент и професор в НБУ

Приложение 3 към Наредба за развитието на академичния състав на НБУ

принос в развитието на сестринството и професионална квалификация над изискваното регламентирано ниво в категория „Ръководител по здравни грижи“ за доказан професионализъм от РК-София на БАПЗГ за 2012 г. Грамота от БАПЗГ за първо място на национално ниво в категория „Ръководител по здравни грижи 2012 – старша медицинска сестра“. Грамота за първо място в Националното студентско състезание „Учим, за да помагаме“ – отбор „Медицински сестри“ – ЮЗУ „Н. Рилски“, ръководител на отбора, 2024г.

УЛични впечатления от кандидата.

Познавам доцент д-р Росица Дойновска от повече от 30 години. Работехме дълги години във Военномедицинска академия. Като старша медицинска сестра на Клиниката по пулмология тя проявяваше високо чувство за отговорност и грижа не само за пациентите, но и за медицинския персонал в клиниката. Изтъкнатият пулмолог и дългогодишен ръководител на клиниката проф. д-р Коста Костов имаше в нейно лице перфектната старша медицинска сестра. Тя има качества не само на организатор и ръководител, но и на лидер, който може да работи в екип. Доц.д-р Дойновска се отличава с иновативност и непрекъснат стремеж към познанието и развитието.

В заключение считам, че доц. д-р Росица Николова Дойновска притежава богат професионален, административен, управленски и педагогически опит в областта на здравните грижи и общественото здраве. Представената научна продукция отговаря на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за неговото прилагане и Наредбата за развитието на академичния състав в Нов български университет, като представя научна продукция, надвишаваща минималните изисквания за заемане на академичната длъжност „професор“, което доказва, че са налице достатъчно основания за **положителна оценка** на представените материали от кандидата. Няма доказано по законоустановения ред плагиатство в научните трудове.

Предвид гореизложеното **редлагам** на уважаемите членове на Научното жури да гласуват с **положителен вот** за присъждане на академичната длъжност „Професор“, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве и Академичният съвет на НБУ да избере доц. д-р Росица Николова Дойновска на академичната длъжност „професор“.

Дата 16.07.2024 г.